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(.Furfangos védelem) Hires jezsuita 

szónoka volt a múlt század elején Becsnek 
Abraham, a Santa ,Cbra. Szónoklatait gyil 
Eos ezatira jellemezte, meg az is, hogy a 
szónoklat hevében néha többet mondott, mint 
kellett volna. Így rag Adtatta magát egy ízben 
a következő kifakadásra:

— Annyi becsületes asszony van Becs­
ben, hogy mind kihordanám egyetlen ts 
y igán !

E miatt nagy felháborodás keletkezett, 
s. hevesvérű páternek jövő vasárnap helyre 
Leliett hozni a nagy elszólást. Meg is csele- 
tedle a következő kijelentéssel :

“y Azt mondtam a múltkor, hogy a 
oány becsületes zsszony van Bécsöen, azokat 
mi'.d kihordanám egy talyigáu. Félreértet- 
létek a mondásomat, mert azt nem mond­
ára meg, hogy hányszor fordulók meg a 
inly igával]

Hv a bukott rezsim tagjaira és híveire 
Kikatuiaznók a mondást, ugyan hány tor 
dűlőt kellene tennünk a talyigával?

(Az állam szárnyai alá.) Arról folyt 
u beszélgetés, hogy mennyien tódulnak az 
akarni hivatalokba s hogy mennyien várnak 
adatni segélyEgy volt országgyűlési kép 
v.selő, ki egy székelyföldi kerületből csöp 
;ent ki, beszélte el a következő esetet: 
boldogult képviselő koromban valóságos 
káptalanná vált a fejőm a sok állatni hiva­
talba vágyódó protegálásától. Egyezer egy 
harisnyáé, szűrős székely atyafi választáson 
kiütött be hozzám. Elmondta, hogy 6 a pos­
tához szeretne jutni levélhordónak, szolgának, } 
akárminek.

— Nem lehet az! — feleltem neki.
— A vasúthoz is jó lesz, — mondá enge- 

Qéirenyen.
— ' Ht meg éppen lehetetlen, biztat-

■ am én.
Az atyafi egyet rántott a vállán s mély 

meggyőződéssel szólt :
— Már pedig, nagyságos uram, én okve- 

tfc'i»en államosittatm akarom magam.
*

tSztrájkok.) Várjuk a bejelentett, okos 
az'rájktörvényi. Sokszor kifejtettük már azt a 
nézetet, hogy a bé'mozgalmaknak mai for­
mái8 miatt nincs meg a társadalmi böloeeség.

szer, ezett munkások, de nz 6 vezéreik sem 
gondolnak arra, hogy mi lesz hát a vége 
fennek az örökbe bérharcnak ? Mi lesz, ha 
csakugyan sikerül majd valamikor elérni azt 
8 felt, hogy a munkások tönkre Ieszik a kis 
‘"kén élő exisztenciűkat és magukhoz rántják,
I m.etúroklá teszik azokat is, akikkel rat., mint 
K mkaadó • kai állanak harcban. Mi lesz hát 
feknor V A szociáüsta vezérek űzi gondolják,

ha ezt a célt elérhetik, akkor majd 
áljában á!! a proletariátusnak a ha­

lomra hordott miiliókkí i, a nagy tőkével 
megküdeui? Ez volna a további cél!? 
Ám ki érti meg itt a nagy probléma be* 
f sót ? Vájjon lehet e gondolni arra, hogy 

| ekkor maid a nagy töke veszteséggel fogja 
üzemeit működésben tartani 9 Az értékcsere 
természe e< szabályait megváltoztatja a majd 
az a körülmény, hogy most már egyfelől 
csak a proletariátus munkaereje, másfelől 
pedig csak a halomra hordott nagy tőke áll ? 
Erre go dőlni a legnagyobb képtelenség. A 
világ forgását teljesen megállítani, még eb­
ben a képzeletbeli esetben s9m lehetne, az 
értékesére természetes szabályai megmarad­
nának s a tőke akkor is csak haszonért d.ol 
goztaina a munkaerővel. Hiába mondjuk 
azt, hogy ugyanaz a darab föld, melynek 
ma 100 korona az értéke — és hat 
korona a tőkére eső haszna, majd csak 
50 korona értékre fog leszáilani és csak 
három korona hasznot fog nyújtani a tőkének, 
— ezzel nem érjük el azt, hogy a proletár- 
munkásnak jobb sorsa legyen, csak azt érjük 
el, hogy a tőke még jobban összetorlódik. 
Meri a 100 korona értékű földön ugyanazt 
a munkát kell végezni, mint az 50 korona 
értékűn, ám, ha a föld értéke kisebb, keve­
sebb vagyoni érdek fűződik annak megmun­
kálásához, mint ha negyobb és igy ma több 
a munka-alkalom, mint akkor lesz. Messzire 
mennénk, ha ennek, az elméletnek minden 
konzekvenciáját akarnánk itt levonni, egy 
konzekvenciára mutatunk itt csupán és ez 
az, hogy azok az ifjú, életerős emberek, akik 
ma örökös bérharcban állanak, maguk alatt 
vágják a fát, mert elzárják maguk elől a le­
hetőségét annak, hogy valaha önálló hely­
zetbe jussanak. Várjuk hát az igazságügy 
miniszter által bejelentett, okos sztrájk- 
törvényt !

B agyar irodalom.
— 1867-től máig. —
Irta : Gáspár Imre —

(Regi hírlapok.)
nov. o.

A ,,Hon'-han Jókai Mór regényei 
8 a régi „Pesti Napló1 nyújtotta- még 
olyan olvasmányt a hatvanas évek 
közönségének, melyért méltán irigyel­
hetjük ama közönséget. A régi „Pesti 
Napló1 Kemény Xsigmonddai fénykorát 
érte. Vájjon Írnak e még oly korszak- 
alkotó cikkeket, mint Deák Ferenc 
hires húsvéti cikke volt ? Gyulai Pál 
cikke, melyben a renitens hevesieket 
utasítja dinnyetermelésre, ma is mintája 
a maró gúnynak. \ agy tnlán olyan sok 
jó hírlapi cikket Írnak ma, hogy föl 
sem tűnik egy-egy éppen oly alapos, 
vagy temperamentumos közlemény ?

Azt hisszük, hogy a Kossuth Lajos 
epistolái — stilus tekintetében — mégis 
csak egyedül állottak s a Ka as Ivor 
báró kedves, intim hangú, vagy szelle­
mesen ironizáló, sokszor szép költemény 
hatását előidéző vezércikkei s az iro­
dalom pótolhetl :n veszteségére elhunyt 
Partba Miklós megsemmisítő gúny yal 
telitett szatírái ma is föltűnnek a ma­
guk heiyán és idejében.

A régi „Pesti Napló“ dicsőségéhez 
még egy Csengeri Antal, a hires (Fk.), 
Danielik Jáno-, Erdélyi János, Eötvös 
József b., Pompéry János, Bérczy Ká­
roly és mások nagy neve fűződik, 
amely együttest — persze — bajos 
lenne felújítani. Koncedáljuk, hogy 
temperamentumos kormánypárti cikket 
nehezebb írni.

Valaha a „Budapesti Közlöny nek 
is vo t szövegrésze ; a tárcában Sala­
mon Ferenc esztétikai, kritikai, drama­
turgiai dolgozatai jelentek meg, ma 

I már csupán hivatalos kijelentésekre, az I uralkodóház elhunyt tagjainak elparen- 
tálására, a kinevezések és törvények, 
rendeletek közlésére és — amiben kü­
lönben elég sok remény van — az 
árverési hirdetésekre szorítkozik.

Ezt a szilenciumát úgy kapta a 
hivatalos lap, hogy Salamon Ferenc 
szerkesztésének idejében Del k-pái ti 
kormányának szellemében erősen tá­
madta az ellenzéket. A balközép ve­
zére, Tisza Kálmán e miatt sokat 
támadott, interpellált, vagdalkozott; azi 
mondotta, hogy igazságtalanság a köz­
pénzen föntartott lapban pártpolitikát 
űzni és az ellenzékre rátámadni. Az 
érzékeuy lelkű Salamzn Ferenc sem 
maradt adósa a válasszal s mikor 1875- 
ben Tisza a fúzió révén kormányra 
jutott, Salamon rendelkezésére bocsá­
totta állását- Tisza azonban, — nehogy 
személyes bosszuállásnak tűnjék tol — 
nem bocsátotta el Salamont, csak a, 
szövegrészt szüntette be. A kiváló 
történetírónak azóta sinekurájává lön a 
lap, később a nemrég elhunyt érdemes 
régi iró, Vadnay Károly neve alatt je­
lent meg. Úgy látszik, meg is marad 
ilyen irodalmi stallum-iélének a poli­
tikában.

De vájjon nem becsületesebb be­
vallott hivatalos lapokat tartani, mely­
ben a kormány nyíltan, egyenesen, 
őszintén adna elő védelmét, készítené 
elő terveit, közölné, amit közlésre 
szánt, minthogy — amint a letűnt re- 
zeimek alatt láttuk — hazudozó kőnyo 
marosokat tartottak fönn, hazug buda­
pesti és vidéki közlönyöket béreitek 
az „ország pénzén“ az .ellenzék táma­
dására
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Megint csak S/íép jeVzó. végbevitt j
íurfaug volt a Tisza Kálmáné, ki égj 
természetes állapot helyére termoszét 
ellenesebb, hazugabb helyzetet esem 
pészett. A hivatalos lap ambícióját he 
lyezhetné, módja is lenne oly minden 
tekintetben előkelő és kiváló irodalmi 
színvonal kultiválására, hogy e tekin 
reiben vezesse s mintegy hasonló ma 
gas színvonalra, nemes versenyre szó 
riisa a többi sajtót is. Banális hason 
1 -ittál élve, ez a lap olyan mintapince 
f-lét képviseljen az iroda.ómban, mely 
a költészet valódi nektárjával, castali 
nedűvel konkuráljon a szellemi célok 
borhamisítóinak és vérmérgezőinek

Politikai Ilinek.

— Gróf Zichy Jenő mentelmi ügye
A nnnetelmi bizottság ma publikálta gróf 
Zichy Jsr.6 mentelmi ügyében hozott hatá- 
rozaták A bizottság a mentelmi jog megsér­
tését nem látta igazol mák.

— Ábrányi a király előtt. Bécsből 
táviratozzék : Ő felsége a kiráiy a mai álta­
lános kihallgatások során Ábrányi Kornél 
miniszteri tanácsost, a miniszterelnökségi ! 
sajtóosztály főnökét >s kihallgatáson fogadta
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A képv iseldház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. ő.
Justh Gyula elnök negyedtizenegykír 

nyitja meg az ülést.
Egry Béla jegyző felolvassa a műit 

ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül 
hitelesítenek.

Justh elnök : Bemutatja a mi ni ez ter­
einek átiratát, melyben meghívja a Házat 
Vay Adám kuruc ’origadérosnnk a hó V ón 
Vaján tartandó temetésére. Javasolja, hogy
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3 Ház küldöttaégileg képvise tesse magát a 
temetésen es helyezzen koszorút.

A Ház ahez hozzájárul
A ■ elnök felhívja a képviselőket, hogy 

jelentkezzenek a teme ásra
(As iparfejiesxtés.)

Jég $ sö Olvassa az ötödik szakaszt.
Éber Antal: Módosítást nyújt be, mely 

szerint az ötödik szakasz végéhez hozzá- 
tegyék, hogy a már kedvezményezett ipar­
vállalatok újabb kedvezményezés esetén az 
együtt:« kedvezmény csak 15 évi tartama 
lehessen.

Kossuth Ferenc : A módosítást nem 
fzgadhatja ei. A kormánynál keil olyan 
fegyvert kezében tar turns, meiyiyei az ipart 
msgvcdel mezhesse.

Éber Antal : A módosítást vissza­
vonja.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében 
fogadja el.

(A hetedik szakasznál.)
Nagy Emil előadó azt a módosítást 

nyújtja be, hogy azok az iparvállalatok, ma 
iyek kedvezményekért folyamodnak, törvő 
nyileg köteieztessenek arra, hogy munkásaik­
nak 75 százaléka magyar legyen

Csitáry Béla: A kereskedelmi minisz­
ter kedvezményeket két éven át csuk hazai 
vállalatnak és hazai tőkének adhasson,

Kossuth Ferencz: Nem fogadja ei a 
javaslatot, mert a törvény érvényének két 
evre való felfüggesztésével egyértelmű volna.

Zbonty Miklós: Arra kívánja a mi­
niszter figyelmét felhívni, hogy gondoskod­
jék már most arról, hogy a külföldi tőke ne 
nyomhassa agyon a magyar tőkével létesített 
vállalatokat, A gyúrókat arra kell szorítani, 
hogy kizárólag magyar munkásokkal kész 
árukat készítsenek. Kötelezze a kormány a 
vállalatokat arra, hogy az országban köz 
pontot álHtsrnak fel, könyveiket magyar hi- 

ataínoKokkal i'.t vezettessék. Ne csak visel- 
j, k a tulipánt, de szerezünk érzést is neki.

Kossuth Ferencz : Megnyugtatja s fel­
szólalói.

Táloz István: Panaszkodik, hogy az 
osztrák határ közelében létesített gyárak 
majdnem kizárólag osztrák és cseh munkáso 
kát foglalkoztatnak, akik gyermekeiket a
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KÓEOS GYEREKEI
Irta Vertesy Gyula.

A „Szabadság* eredeti tá: 5ja

Hajdanában, mikor még t szőlőhegye- 
Sen, ott a Má ra lansás dűlőiben illatoztuk 
viaszjárga gohérok és muskotályok, a lii 
szín Izabellák, meg a fekete kadarkák, akkor 
még az öreg Kórós bátya is igazi csősz volt.
Jó konvenciót kapóit, mert az islenAldott he­
gyek csak úgy öntötték a felséges nedűt ; 
hozzá úgy suttyomban lesi puskás is voll és 
jó sok nyalat mes foglyot ellőtt a vadász 
urak elől és ebből is pénzelt valamicskét, 
szüretkor pedig mindenünnen kijárt ne*í egy 
kis ajándék, azonfelül, hogy úgy élhetett, 
mint valami kiskirály, nap nap után búsla­
kodván a legfinomabb bárány tokány okban, 
-.észtás kásákban és túrós csuszákban, asm- 
külörabén a legjobb borokban, jó szokás lé 
vén. hogy mikor újat szednek, régit kell 
inni . . .

Szóvá! a vén kiszolgált káplárnak olyan 
jó dolga van, a minő saját beismerése sze­
rint még akkor se volt, a mikor a királyt , 
szolgálta Hanem egyszerre csak vége sza- ; 
kadt az ő jómódjának is. Akkor, mikor jó 
'formán koldusbotra jutatta a mi egész vidó , 
künket az a nyomorult féreg, mely elől nem 
volt menekvés. Hiába htrcoítunk ellene. 6 i 
volt a győztes ; alig egy-két év alatt dudva 
verte fel a régi szőlők helyé." A filoxéia lett 
.az ur véges végig a Mátra alján.

— Nemesek a hegyeket ülte meg, to- 
aintetes uram, ez a féreg, de az embereket 
s. Az öreg tekintetes urat is ez vitte a sírba.

1906. november 6.

szomszédos osztrák területre küldik iskolába, 
így azután ezekből eokasmi lesz magyar. Az 
osztran. gyárak a magyar telepeket csak 
fióknak tekintik, pedig a törvénynek az cnlja, 
hogy akik itt az állam részéről kedvezmény­
ben részesülnek, itt lakjunuk. « magyar ti. - 
ssditlmi életben részt vesznek. Indítványozza, 
hogy tíz kilométerrel a határtól kedvezmény 
gyáralapítóéra ne adassák.

Kossuth Ferencz : Ezt elionzi, mert 
lehetetlen az ország bármely részét valami 
kedvezményből kizárni.

A Ház a szakaszt az előadó módosítá­
sával elfogadja.

A nyolcadik szakasz.
Nagy Emil: A kisajátításra vonatkozó­

lag több módosítást ajánl.
Éber Antal : A kisajátítási jogok ki- 

teijerztéc-ét indítványozza a már meglevő 
gyárakra.

Kossuth Fe.renc: Pozitív álláspontot 
nem foglal el s Éber indítványa dolgában 
a Ház a kúria a véleményformálást.

Simonyi Smadam Sándor . A sza­
kaszt szövegese meg újból az igazságügy: 
bizottság. Részletesen beszél a kisajátítási 
kérdőiről. Reámutat arra, hogy a ma sártö­
kével micsoda irtózatos pusztításokat lebst 
véghez vinni a kioajálitás terén. Példa ra a 
Groedel testvérek akik olyan, reíienetes dol­
gokat mivslrck az erdélyi erdői;ben, hogy 
sok koldust csináltak. Részletesül foglalko­
zik a Groedel kérdéssel és fői eg azt reze 
nyiígatja, hogy a visszaéléseket a régi kor­
mányos tettek lehetősé, mert mérhetetlen 
kedvezményeket nyújtottak Cs a visszaélések 
előtt szemet hunytak. Nem érti, hogy a ma­
gyar mu lument te hete len Űroedctóksel szem­
ben. Azt mondják, hogy Groedelék megvesz 
tegették Pildnerí. Nyilatkozzék a képviselő 
ur, igaz-e, vagy sem ?

Elnök : táigyaít az összeférhetetlen« égi 
zsűri megválasztása végett megszakítja. Most 
megállapítják a következő ülés idejét és na­
pirendjét. Javasolja, hogy h ónap Ottó kir. 
herceg temetése, miatt ne legyen fi!és. Leg­
közelebbi ülés november 7 ón, napirendje az 
iparfejlesztési törvény.

Szünet után megválasztották az össze­
férhetetlenségi zsűrit.

Nem is csoda ! Urak voltunk, oszt egy­
szerre csak koldusok lettünk. Hej, nem is 
érdemes már ilyen világban élni, a melyik­
ben szőlő ae terem !

Ntigyon el volt akkor keseredve a vén 
paraszt. Emlékszem, hogy egyszer elkísért 
a volt szőlőhegyekre, a hol azóta kukorica 
tőimet", meg árpa, ha termett, de jobbára 
gaz és dudva s tele jött a szeme könynyel 
a pusztulás láttára s mig az ingujjával tö­
rülhette a szemét, azt mormogta magában :

— Rossz vagy ón Istenem, rossz vagy ! 
Hogy tehetted ezt 1 Minek legyen ez &z 
ember jó, minek legyen becsületes ha te 
dyeu rossz vagy azokhoz, skik sohasem 
bántottak i

Akkoriban nem sok ügyet vetettem az 
öreg beszédére, csak most jutott az eszembe, 
most hogy a napokban három esztendei 
távoliét utáu újra hazakerültem a pátriámba 
és láttam újra az öreg Kóróst, a kiből azóta 
másféle csősz lett, mint a minő volt annak 
előtte Csak most jutott az eszembe ez a 
mondása, mely ükkor csúszott ki a száján, 
mikor perbe síállt a teremtőval

— Minek legyen az ember jó, ha még 
az égiek se jók?

Csodálatos változáson ment át az 
öreg I Úgy neki volt ruházüodvr. hogy alig 
ismertem rá. Yáazoning helyett kék mádli 
volt rajta, nagy pity kékkel és a régi becs­
kor helyet csizma; mintha csak nem is 
afféle zsellórsorban levő ember lenne, ha­
nem legalább is fertálytelkes gazda

Nem is igen kellett kérdezősködni

afelől, hogy változott ilyen jóra a sorsa, 
hamarosan előállt vele I

— A szőlőket mikor kirágta a féreg, 
akkor azt hitiem, hogy az ón életem gyö­
kerét is elrágta. Koldueabbnak éreztem rntgam 
a koldusnál. Ebben az állapotban ért u.ól a 
szerencse, Mintha csak a megváltó n lett 
volna az a kis kölyök, akit a leányom hozott 
haza a városból, Hej, pedig első haragomban 
kit: hijja, hogy meg nem lojtoUam mind a 
kettőt 1 Kár lett volna ! A gyeimek szeren­
csét hozott nekem ! Mert a poroutytyal együtt 
ritkaságba kaptunk egy másikat is. Valami 
gazdag asszonyságé ehetett. Teisz'k tudat 
olyan gyerek, akiről nem volt szabad soka 
beszélni. Mert a nagyúri kisasszonyok meg 
asszonyok is sokat botlanak ám. Talán még 
többet,” mint mifélénk I A k;s gy -rekőr­
sokat fizettek. Mindnyájan megélhetünk be­
lőle. Mifcor azután két esztendős lett, eivitt 
lék. De a leányon kapott ám más gyerme­
keket is. Nem mind volt ilyen drága gyerek. 
Cselédlányok meg varrókisasszonyok is ke­
rültek bajba és a leányom, Isten tudja hogy. 
hogy nem, de mindjárt kiszimaíoitn a baju­
kat. Annyi gyér nekünk leit egyszerre, mint 
a r*-j! Volt olyan is, a kit az anyja két 
hetes korában már elválasztott és hozzánk 
adott. Úgy táplálta leányom cuclival. Mégis 
f> lpenderedett az istenadta !

— És nem halnak a gyerekek !J
— Ilát kiről az isten elvégezte, az 

bizony elpakol, de annak nem oka senki ■ 
sem

Beszélgetés közben a házihoz órtünk- 
Behivott :

lL
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I képviselőház 1904 dec. 13 iki 
ülésének epilógusa.

A mentelmi bizottság ülése.
— Ti virul i tudósítás. —

— november 5.
Báró Bánffy Dezső és huszonegy 

társa mivel ellenök az 1904 évi de­
cember 13-iki emlékezetes képviselő- 
házi ülésen történlek miatt eljárást 
inditoUak — mentelmi joguk megsér­
téséért feljelentést tettek. A mentelmi 
bizottság Gaál Sándor elnöklete alatt 
ma tárgyalta az ügyet. Kaloay József 
előadó indítványára konstatálták a be­
jelentők mentelmi ogának megsértését. 
Majd javasolja, hogy terjesszenek indít­
ványt a Ház elé, hogy Plosz Sándort 
akkori igazságügyminisztert azért, mert 
ő rendelte el Bánffyék ellen lázadás 
íimén indítandó eljárást — helyezze a 
képviselőház vád alá. Továbbá java­
solja, hogy Székely Ferenc korona 
ügyész. Pongrácz Emil főügyész, Geguss 
Gusztáv volt ügyész ellen a büntető 
eljárás iránti törvényes intézkedéseket 
tegye meg a mentelmi bizottság. A bi­
zottság az előadó javaslatát valamenyi 
szavazattal egy ellenében elfogadta.

£ U 3 1 9 3 A «

a rendőrségi tisztviselők
mozgalma.

Az értekezlet.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, nov. ő.
Á nehéz megélhetési viszonyok kétség­

ig nil s jivaíalnokokat sújtják legjobban. Ha- 
iározott összegű fizetésekből az erősen vál­
tozott vi szonyok között nem képesek állásuk­
hoz, rangjukhoz méltó megélhetési maguknak 
biztosítani Éppen ezért biztos tudatában e 
szomorú ál’apo'oknak idejekorán szervezked­
tek, indítottak mindenféle irányban mozgalmat 
helyzetük javítása érdekében. Megmozdult a

hivatalnok, általában az értelmi társadalom 
minden rétege. Törekvéseiket sokban koro­
názta siker és ma mér a fizetőid viszonyok 
általánosan, de különösen az állam hivatal­
noki karánál felemelőleg rendeztetve lettek.

A nehéz existenoiális körülmények a 
rendőrség tisztviselőit is sorompóba szólították.

Ä rendőrségi tisztviselők tegnap délelőtt 
tartottak értekezletet rendőrség bűnügyi 

I osztályánál szolgálati és fizetési viszonyaik 
I javítása ügyében. Az értekezlet elnökéül 
j dr Boldkár Kálmán rendőrfőkapitány helyet- 
; tes, bűnügyi osztályfőneköt kérték föl és 

megjelentek ott a fogalmazói kar és az 
egész biztosi személyzet. A mozgalomnak 
abb.in található meg az indító oka, hogy a 
minden téren megnyilvánuló fizetés rende­
zései törekvések közt a városi tisztviselők, 
és ezek közt a rendőrségi alkalmazottak 
fizetósjavitása mindig háttérbe szorult- A 
bírósági és általában az összes állami, vala­
mint a magyar államvaáuti tisztviselők és a 
katonatisztek szolgálati és fizetési viszo­
nyain csak a közelmúltban is nagymérvű 
javítások történtek: sőt a közigazgatási 
faktorok közzül a vármegyei tiaztviselők 
szolgálati és fizetési viszonyai a kor köve­
telményei szerint már rendeztelek.

A rendőrségi tisztviselők teháíjazt akar­
ják kivívni, hogy helyzetük úgy rendeztessék, 
a mint az a vármegyei tisztviselőkével meg­
történt. A rendőrség államosítása évek óta a 
levegőben szálló hir volt, de a változott po­
litikai viszonyok közepette a törvényhatósági 
tisztviselők államosításáról szó sem lehet. 
Hogy mégis az államosításra való utalással a 
rendőrségi tisztviselők és egész személyzet 
mostoha sorsa végre vaiahára rendeztessék. 
Kitűzött célját azért óhajtaná a rendőrségi 
tisztviselő kar az állammal a vármegyei tiszt­
viselőkébe? hasonló szolgálati és fizetési be 
osztással elérni, mert egyrészt ezáltal a tör­
vényhatóságok jogain csonkítás nem történik 
s fókép, mert ez a mód megegyezik azon nem­
zeti törekvésekkel, a melyeknek célja a tör­
vényhatóságok erősítése, másrészt ez a mód

a tisztviselői kar jogi és anyagi helyzetét meg­
felelő módon javítaná az állami és vármegyei 
tisztviselőkéhez méltólag. Az értekezleten 
ennek a nézetnek adott kifejezést ti Jdiaár1 
Kálmán rendőrfőkapitány helyettes és ily ér­
telemben egy memorandum készítése hatá- 
roztatott el, a melyre bizottságul küldettek, 
az elnökön kívül dr Komlóssy Pál ős Kovács 
Kálmán rendőrfogalmazók. Az elkészülő me­
morandumot annak idején közölni fogják más 
törvényhatósági jogú vá csuk rendőrségének 
tisztikarával is.

Egyház és Iskola.
Őszi sególygyüjtéa A debreceni ev. 

ref. kollégium élelmezője (konviktus) javára 
óvenkét megtartat ii szokott őszi adomány- 
gyűjtés f. hó 7-ikén, szerdán kezdődik. Mi­
dőn a nagyérdemű közönség jóindulatát e 
célra kikérem, nem mulaszthatom el annak 
kiemelését, hogy az élelmi cikkek rohamos 
emelkedése folytán tápintézetünk a jótékony 
adományokra fokozott mértékben van ráutalva. 
Kitűnő tiszteié tol, az akadémiai igazgató.

Debrecen a mnlt hóban.
A kös igazgatási bizottság ülése.

(Saját tudósítónk lói .)
— nov. 5.

A közigazgatási bizotísig tegnap d. u. 
3 órakor Weszprémy Zoltán főispán elnök- 
lésével ülést Lrtott, melyen jelenvoltak 
Kovács Józsel polgármester, Csánky Viktor, 
Faust telek, Somogyi Pál, dr Tüdős Jáuos4 
Páiffy Gábor, R'eki Antal, Latinovios Mihály, 
Aczél Géza, dr Bokányi Miklós, dr Magosa 
György, dr Tüdős Kálmán, Oláh Károly, 
Fejér Ferenc, dr Márton Imre. Koesár 
Gábor, Varga Károly előadó, Juhász Ignác 
kimentette elmaradását. A bizottság sajná­
lattal vette tudomásul, hogy Juhász Ignéc 
más térea való elfoglaltsága miatt nem 
lehet jelen az ülésen.

— Inftálom, tessék beljebb kerülni, 
hogy mutatom elő a gyerekeimet.

Mint cső után a békák, úgy nyüzsögtek 
mindenfelé a kis jószágok, Vol.nk vagy tizan. 

’•"aíamennyi egyforma piszkos és egyformán 
sápadt. Mintha csak apró halottakat láttcm 
volna.

Végtelen szomorú kép volt 1 Egy csomó 
ba:áira való élet I Egy hatom bimbó, amely 
sose fog nyílni 1

— Betegek ezek a gyerekek, Kórós ?
Ezek, instáiom '? Úgy esznek, mint 

ü K.s malacok ! Etry-egy nagy karéj kenyeret 
majszol el mindegyikük minden evéskor.

— Hát ezeknek kenyeret adnak ?
— Tejbe eláztatva ! A puszta tejen már 

ü~vannak. Mind elmúlt oz egy esztendős 1
— El ára. vágott közbe az öreg leánya, 

“k: ezalatt bejött a szobába. A nagy, tagba- 
Bzakadt leány sovány, korán elhervadt arcáról 
c -ipa gonosz indulat rítt le. Apró, villogó 
«emei mintha vércsekarmok lettek volna, úgy 
tapadtak rá a földön fetrengő kis gyerekek 
arcaira.

Csendesség lett egyszerre. Mert az imént 
®ég nyöszörögtek ős pityeregtek a kis sze­
rencsétlenek, de a mint az az asszony bejött 
tii reájuk nézett, rögtön elhallgattak. Bizo­
nyára sok verésben volt részük.

— Elmúltak mind egy esztendősök — 
o.ytatta azután beszédét — ezek már vasat 

l! ehetnének. A doktor ur is mondta, hogy 
m“? eKy kis húst is kaphatnak, hogv erőre
Jöjjenek.

Úgy, hát a doktor ur mégis felügyel ?
Felügyel ? Mire keli itt felügyelni ? 

mondta kihívó, kellemetlen megvetéssel az

asszony — itt vagyunk mi: én meg az apám. 
Elegek vagyunk mi is. Vigyázunk rájuk mi 
is. Nem is érdemes igv vigvázni I Ha akar­
nánk és ha nem lennénk becsülotes emberek, 
bizony többet is kereshetnénk, mint a mennyit 
most keresünk. Mert úgy tessék elgondolni, 
hogy nem nsgyen örülnek ám az efféle po­
rontyoknak se az anyák, se az apák. Min 
der ki szeretne szabadulni tőlük. De nálunk 
ez nem létezik ! Mi becsületesen tápláljuk éa 
gondozzuk őket. Itt bizony nem hal éhen 
agy sem.

— Kapnak ezek, uram, mindent 1 A 
leányom úgy tömi őket, mintha kis libák len­
nének vagy kis malacok. A király is meg 
nyalhatná a száját, olyan ételeket kapnak. Én 
nem is tudom, mi a bajuk, hogy mégis ilyen 
nyavalyások 1 Ro sz a fajtájuk, ez van benne 1 
A legjobb kukoricaganca sem hizlalja meg 
őket ; se a gölödóny, se a máié. Még a tejes 
kenyeret eszik a legjavában. Eb csak nőnének 
legalább, de olyanok, mint a vakondok.

— Járnak őket látogatni ?
— Némelyiknek eljön az anyja I De 

biz’ azok a szegény népek nem érnek rá, 
hogy ide utazgassanak. Csak úgy írásban 
kérdezgetik, hogy van a gyerekük, mikor a 
pénzt küldik.

— Hát férfiak nem jönnek ki néha '?
— Az apák 9 Nem nagyon! Hej uram, 

ott Pesten még komissabbak lehetnek az 
emberek, mint itt nálunk.

— Miről gondolja ?
Mert ha kivetődik egy-egy ur ide 

hozzám a gyerek ügyében, hát már előre fé­
lek. Valamennyi csak szid engem, hogy 
mért nem teszem el már láb alól a gyere ­
ket. Intenem, a saját gyerekét'

— Persze maga nem hallgat égj re sem?
— Hogy hallgatnék ? Megesne a szi­

vem, ha elpusztítanám valamelyiket.
— Meg azután be is csuknák.
— Be is csuknának ! Úgy van, uram 1 

Pedig tekintetes ur, hogy nem heh es az a 
törvény. Minek kínozni ezeket a szegény 
férgeket, mikor úgy se less belőlük semmi 
A ki a világra hozta őket, miért is nem 
pusztíthatja el ? Csak nyomorúságukra 
hagyja őket életben. Úgy is elvesznek. 
Csakhogy lassan. Én mondom ezt, hogy 
nem helyes a törvény 1 Pédig hát épenség 
gél abból élek, hogy a törvény nem engedi 
ezeket a szegényeket mindjárt elpusztítani. 
Azért dobják ide nekünk, hogy csináljunk 
velük, a mit akarunk. De mi fel akarjuk 
őket nevelni.

— Gancával, máiéval meg fekete ke­
nyérrel ?

— Nem is tarthatjuk fácánnal, — 
nyelvelt a menyecske Azzal tértjük amivel 
tudjuk. Ha az Isten akarná, úgy is felnő 
betűének, de nem akarja. Mert az Isten, 
okosabb, mint az emberek, a kik a tör­
vényt hozzák. Tudja, hogy ezekre itt semmi 
szükség sincs, elég nyomorult, szegény van 
már úgyis, hát magához veszi Okát; rendre 
mind. Az Isten jó I

A két kezét imára kulcsolta és bátran, 
szabadon nézett fel az ég felé. mintha a 
zr.ámadása teljesen rendben lenne azzal, aki 
ott fent lakozik . . .

\
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A főorvos Debrecen kös- 
tiestaeági állapotáról

Debrecen köztisztasági állapota; nem a 
ÍFgrózsásadbak. Tüdős Kálmán c?r., az uj 
városi tiszti főorvos igen helyesen, az egész­
ségügy ej a vitását elsősorban a koziisziasági 
bizottság elé terjesztett jelentésóban a tér. 
i'vosok es a saját lapaszialatai-a hivatkozva, 
azt mondja, hogy a varosunkban a köztiszta­
sági állapotok igen sok kívánni valót hagy­
nak. Legelső’Orbán is azt panaszolja el, hogy 
a csatornázatlan utcákban a háztulajdonosok 
i bocsátják az udvarokról a büzhödt levet 
Aj rnas tisztátalan folyadékokat, pedig ezt a 
szabáíj rendelet 11 $ a azigorusn megtiltja. 
iíáiik szomorú tapasztala'« a főorvosnak, 
-ogy a hentesek ái a többi éleimiazeráruaok 
az élelmiszereket régi, papírotokba csórna- 
•oiják. Ezek a papirosok sok kézen mentek 
ft é- mindegyikben lehet vai-mi fertőző csira.
\ főorvos azt kívánja rendelje el a közigaz­
gatási bizottság, hogy az eleimiszerérusitók 
cszk .iszta papirosba esomogalha’-jak élelmi­
szereket éa utasítsa az illetékes hatóságot, 
hogy azt szigorúm ellenőrizze. A bizottság 
a főorvos óhajának eleget tett.

Mennyi adót fiiettek a múlt 
hóban Debrecenben,

A pénz égy igazgatónak a közigazgatási 
bizottság tegnapi ülése elé érj észtét-, jelen­
tess széria, a muh hóban egyenes - dóban I 
befizettek 123561 ko ona 02 Iliiért. 104.780 j 
sor. 39 fillérrel ’öbb jt, mint a múlt éj ok­
tóber aavábaa, céiy egjóvedákben 108287 kor.
44 fillért, jogiííe ékben 08199 kor. 72 fillért, 
dijjovedékot-a 4061 kor. 52 fillért, doháuy- 
jövedéíben 1550A) kor 96 fillért, fogyasz­
tási és L tv lad óban 25000 kor. 46 fii-ért. H- 
get.-at halasztás .- pénzügyien gató saját 
hatáeíörebsa lj u pé ügycmniszter ái’al 
1.6 esetben adót,.

Debrecen egészségügye a 
múlt hóban

Tüdős Kálmán főorvosnak a közigazga­
tási bizottság ülése elé terjesztett jelentése 
szerint a múlt hó egészségügyi viszonyai ál­
talában elég jósnak mondhatók, amennyiben, 
dacára a számosa boán eiő'orduií fertőző be 
íegségekneK, a halálozás mégis alatta m.radt 
valamivel a műit havinak. A be agedesek leg­
nagyobb száma az eme z ö, de főleg a légző 
szervek huru os bánlalambói állott. Ezek 
mellett hasi hagymáz, vörheny es roncsoló 
toroklob szórványosan, kanyaró nagyobb szám­
ban fordult e ő Ds ezek általában elég eny­
hék voltak, úgy hogy halálozás csak egy ka 
nvuró és két vörheny esetnél fordult elő, n-hát 
mindössze 3 heveny íer.őző betegségben Hasi 
hagymáz 21, kanyaró 72, roncsoló toroklob 2, 
szamárhurut 5, vörheny, trfcCöoma 1, torok 
sy'.K 1 esetben fordult elő. Az óvin ézkedések 
minden esetben megtőtetteí. A hónap mt>s-dik 
felében kanyaró fordu t elő számosabb eset­
ben, különösen a homukkertben, de az utolsó 
napokban csöxkeuéo állott be,

A. polgármester jelentése 
a mólt hóról

Kové-s József polgármester jelenlóee 
szerint, a melyet a közigazgatási bizottság 
tegnapi ülése elé terje íztett. következőkben 
öled fel Debrecen múlt havi közigazgatási 
viszonyait; A rendőrség letartóztatott 259 
egyént, ezek közül a kir. ü -yészségnek át­
adatott 3 rendőrileg megbüntettek 251 egyént. 
A városból eltoloneAltatott 42, kónyszcrut- 
iavéllel kiuasitíatotí 28 egyén. \ katonai 
létszám következő volt; Közös hadseregbeli 
1910 ember és 623 lő, m. kir. honvédség : 
1503 ember és 273 ló, összesen 3413 ember 
és 895 ló. Az adózás következő volt: A 
városi adopénztárbs befizettetett állami 
egyenes cdó fejőben 109982 kor, 92 fill, 
orsz betegápolást pótadó 4433 kor. 13 fill, 
hadmtníeségi adó 472 kor 63 fill. 1 száza­
lékos járdaadó 432 kor. 81 fi t. 2 nzázulékos 
tüziváltság 885 sor. 62 fill. 3 és fél száza 
lékos aláaizsnaváltság 1514 kor. 83 fill. 33 
száza1 ákos községi pótadó 14 284 kor. 23 fill.

NAPI 8 ÍREK.
*fapról-napra.

— nov. 5.
Schönaich a nótára rágru'1- 
.Jó magyar, adj nékem ágyú..
Kérlek téged, a nagy bárgva 9 
Ö csak kéri, tölti fi niá-)-.
Golyóik — Lazudoiísck

Jó Wekerle, i ágálom. szenn:_
Tégedet ne i- kimeljer.
„Gyakran esik -zataár gat 
A becsi.lete- -zeniében “

Ti.-ia pártit, darabontot 
S mást, ki csak országot bontott 
Egye-itik holmi körbe .
És ez a kör ki--é görbe

Harapós darabont- -a;t< >
Nem olvasunk, ott az ajtó .
Bajba bizony mást nem dönteaz,
Habes barba, séd non dentes

Társas kocsik
— A miniszter leirata —

— nov, 5,
Rég an felmerült, de mindezidáig meg 

nem valósított terv, városunkban az a ren­
des társas bocsi ipar alapitassék. Pedig ezek 
a társas kocsik közszüksóget elégítenének ki 
árszabályaik olcsóságával, gyors járataikkal.

Debrecen amúgy is igen szegény a vá­
ros belterületére szóló kozieiedési eszközök­
ben. Van ugyan kisvonaíuak, van ugyan 
kifejlett nagy arányú bérkocsi rendszerünk, 
de ezek agyáltaláb.-n nem lebonyolíthatják le 
kellő mérvben a forgalmat.

Kivonatunknak csak egy vonala van, 
bérkocsisink pedig oly méreg drágák, bogy 
nem veheti igénybe a szűkösebb körülmé­
nyek közöt; elő ember. Ismeretesek azonkí­
vül azok a mizériák, melyek nap, mint nap 
előfordulna it e két közlekedési eszközzel. A 
kisvasutat száguldani Eriidig látjuk, csak 
éppen akkor nem mikor szükségünk volna rá.

A bérkocsi igénybe vételével előforduló 
zsarolások és a magas tarifák pedig ugyan­
csak elidegenítőnek mindenkit, hogy bérkocsit 
hasznáijon.

Ezeket a bajokat, mizériákat nagy mér­
tékben csökkentené, ha társas kocsik állaná 
uak a közönség rendelkezésére.

Hogy ily táreas kocsik nincsennek Deb­
recenben, azt nemcsak mi érezzük, hanem 
feltűnt a kereskedelemügyi miniszternek is, 
hogy társas kocsi ipar, mely pedig más váro­
sokban oly szépen virágzik — nincs Debre­
cenben. Azért leiratot intézett a városhoz, 
hogy ezt az életre való intézményt elő ob va­
lósítsa meg.

A tanács foglalkozott is az ügygyei már 
a leirat kapcsán és utasította a rendőrfőka­
pitányt, hogy az erre vonatkozó szabályren­
deletet minél előbb készítse el és terjessze be 
hozzá. Végh Gyula főkapitány már hozzá is 
fogott a rendelet elkészítéséhez, amelynek 
nyomán minden bizonnyal nálunk is rövid idő 
múlva létesülni fog az a rendszer és remél­
hetőleg nemsokára láthatjuk urnáinkon köz­
lekedni a társüskocsikaV

* Ottó királyi herceg halála. Ottó 
királyi herceg temetésére, mint Béosből je­
lentik. megteszcek minden előkészületet A 
kapucinusok templomában lévő sírboltot a 
Burg szolgái már ma reggel kezdték rendbe 
hozni. Oltó királvi herceg koporsóját egye­
lőre a sírbolt előcsarnokában, abban a négy-

szögletes helyiségben fogják elhelyezni, a 
mily az úgynevezett regi sírboltot elválaszd» 
az Uj Sírbolttól. Ott nmad O.tó királyi her- 

! cég koporsója a végleges elhelyezésig. Az 
uj sírboltban, a melyben eddig százhúszon- 
kilenc koporsót helyez.ek cl, már nagyoa 
szak a hely s ez az ona annak, hogy Ottó 
király i herceg koporsóját nem helyezhetik 
atyjának, Káro y Lajos királyi hercegnek 
koporsója mailé, h*nem ideiglenesen Vilmos 
királyi herceg koporsója mellé kellett tenni, 
József királvi herceg tegnap családjával 
Nagyíapoicsányról Budapestié érkezett, i 
hennsu ma délután tíócsbo ultizik, hogy 

I Ottó kir. herceg temetésén jelen lehessen.
: a magyar kormány tagjai rua Bécsbe utaz­

tak, hogy az elhunyt kir. herceg temetésén 
részt vegyenek. Az eddigi megái1. :podás sza­
rni Wekerle Sándor mioiszte-elnök, Apponyi 
Albert gróf kultuszmimezter, Zichy Aladár 
gróf, a király személye Körű i miniszter és 
Darányi Ignác fólömivelétügyi miniszter 
megy al a temetésre.

* A városi házipénztár átadása már 
három nap óta folyik. A nyugdíjazott Máté 
helyébe a közgyűlés ugyanis Komáromy Au 
isit választotta meg pénztárosnak, aki most 
veszi át Sipos helyettes pénztárosul a pénz­
tári és a letéteket.

* Imre napja. Régi jó magyar szo­
kás, a név nap megtartása. Ma az i tárásra 
került a sor. A terített asztal, finom borok, 
pecsenyék előkerültei ma az ó.éstárbóí és a 
jó kívánságokat leöblítették a jó barátok jó­
fajta asszuval. Debrecen város társad-imá­
nak számos kiváló tagja ünnepelte ma név­
napját, igy Márton Imre a függetlenségi ás 
48 as pári köztiszteletben álló elnöke, kinél 
a jó barátok egész légiója tett üdvözlő láto­
gatást, Vecsev Imre főjegyző, Bilkei Kó- 
vesdv Imre, Oláh Imre anyakönyv vezető, 
Dr. F- átér Imre, Kerté.z Imre és még na­
gyon sok Imre, akiknek ezúton tolmácsoljuk 
szívélyes üdvözlésünket.

* Qróh Ferenc a ssegónyehaak 
Gróh Ferenc az uj katho.ikus plébános ma 
1000 koronát küldött a polgármesternek, 
hogy ez összeget orsza k; a város szegényei 
között, felekezeti külöi-osóg nélkül. ( A ne 
mes tett, magában foglalja az uj "ieikipttsz* 
tor dicséretét.

* a „Debreceni Dalegylet* m tag­
jait tisztelettel felhívom, ho ly a Kákócry-ost 
mai (kedd, nov. 6) főpróbáján teljes szám­
mal megjelenni síiveskedjenes, a titkár.

* A villamos ügyet megfeleb- 
bezték. Az elmúlt közgyűlésen a már 
oly régen kísértő villamos ügy befeje­
zést nyert oly módon, hogy a törvén) - 
hatósági közgyűlés többsége a Ganz és 
Társa részvénytársaságra bízta a telep 
építését. A győztes Siemens Schuc 
kert gyár azonban nem tud ebbe oeie- 
nyugodni és ma beadta felebbezését a 
polgármesteri hivatalba, hogy az a 
belügyminiszternek terjesztessék tel. A 
felebbezés elég terjedelmesnek látszik 
és azt hozza fel védelméül, hogy Deb­
recen városa a drágább ajánlató, fo­
gadta el.

* A felekezeti tanítók vasúti ked­
vezménye. A felekezeti elemi és középisko­
lák tanítói óa tanárai már régebben mOlgái­
mat indítottak, hogy a vasúti díjszabásnál 
ugyanolyan kedvezőién) ben részesüljenek, 
mint az állami alkalmazottak, akik féláru 
var.utjegv váltására jegositó igazolván) oka- 
kapnak. — Amint magbizhutó forrásból ér­
tesülünk, ezen mozgalom végre is sík űrrel 
járt, amennyiben a Kultuszminiszter a keres 
kedelemügyi miniszterrel egvetér'őleg e.ha 
tároztáz, hogy a felekezeti elemi és közép­
iskolák tanítóinak, illetve tanár »inak dy 
igazolványt kát fognak 1907, január Vtől
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rendel^t-aiara bocgijtani. Az erre vonatkozó 
rendtiletek legközelebb közzé fognak létein!.

* Színházi zenekar óe a kabátok.
A szirmai bizottság a várom tanács utján 
megkereste a főkapitányságot, hogy Drákói 
szigorral szüntesse meg szt a színházban 
uralkodó rossz szokást, hogy a támlásszék 
első soraiban úíö közönség felső kabátjait a 
zenekarnak úgyszólván a fejére rakja, lepa- 
golváo minden felesleges ruhaneműt u íam 
lássa ék „kerítésre". Ha valaki a jegy szedő 
felszólítására sem hajlandó kemény 20 fil­
lérért ruhatárba helyezni a kabátjait, ezután 
rendőri karhatalommal fogják eUkvoiitsní. 
Nem a színházlátogatókat, c?ak a kabátokat. 
És 32 a rendszabály helyes is, mert a ze­
nekar valósággal gátolva van a feléje tor­
nyosuló ruhaneműéitől működésében.

* Uj ev. ref, esperes Marjay Péter 
crszággyölési képviselő, nagylet-ú ev. ref. 
elkószt, az érmoiiékí református egyház­

megye e hó 2 ún esperessé választotta.
* A Booskay szoborbizottság hol- 

:. p kedden délelőtt 11 órakor Weszprémy 
főispán elnöklete ólait ülést tart, a város­
háza eis tanácsiéi miben.

* Amatőr fényképészek egyeséi
le te A megalakítandó ..Debreceni Amateur 
Fényx-ópezők egyesülete" ügyében szomba­
ton a Ruziosk vfóle műteremben városunk 
mukedvelC-fenyképezCi nagy számban meg­
fentek éa nagy lelkesedéssel kimondottak 
6. megalakulás szükségességét, egyszersmind 
meiráliapilották az alakuló-közgyűlés elé 
terjesztendő alapszabályok tervezetét is. Ma­
gunk részéről örömmé; vesszük tudomásul, 
nogy végre va'ahára városunkban is alakul 
műkedvelő fényképezöfc egylete, a kívánatos, 
begy műkedvelőinK mennél nagyobb szám­
ban lépjenek be a rég óhajtott és életrevaló 
egyesületbe.

E heti bűnügyi főtárgyaláaok.
E héten a debreceni törvényszéknél s követ­
kező bűnügyi tárgyalások taratnak 1906. 
November hó 6-án Kedden főtárgvaiások 
Nádházi Lsjos ellen orgazdaságért, Czirják 
Sándor ellen hivatali hatalomall visszaélés, 
Major András ellen testisóriésór , Bónis 
Péter ellen testisórtósért, Márton Ignácz ellen 
lopásért. November hó 7-én Szerdán Csorvási 
Gergely ellen s’kkraztásér', Csombordi 
Mihály s tá-sa ellen csalásért, Ignátz Mihály 
ellen lestiserlósórt. November hó 8 án Csü ­
törtökön Csordás József s társa ellen testi 
sértésért, Debreczeni Lajos s társa ellen lo­
pásért, Szüts Pál ellen testi sértésért, Révész 
Fereucz ellen lopásért. November hó 9 ón 
Pénteken Nagy S. László s 4 társa ellen 
erőszak büutetíe Papp Síndor ellen testi 
sertésért, K. Kovács József ellen erőszak 
bűntettéért Sándor (Laozkó) József ellen 
zsarolásért. November hí 10-én Szombaton 
Nagy István ellen testi sértésért, R;zes 
József s társa ellen testi sértésért, S. Kosa 
Lajos s 2 ársa ellen erőszak bűntettéért, 
Erdőé Márton s neje ellen lopásért, Gusztin 
Imre ellen lopásért.

* Verekedés. Ma délelőtt 10 őrskor 
Bedő Mihály Meszena-utoa 15. sz. alatti 
napszámos a Csapó utcán levő Sziiágysági 
korcsma előtt Szabó Gyula Tégláskert I. 
járás 6. sz. alatti napszámossal találkozott. 
Beszélgetés közben Radő megtudta, hogy 
8 abú 80 krajcárért jár napszámban. — Ez 
annyira felháborította Bedét, hogy Szabót 
többször hatalmasan felpofozta, ezért jelen 
test tett erről a rendőrségnek és az megin- 
di o*.ta Bedő ellen az eljárást.

* Eltűnt kié leány. Suba András 
deb-eceni gazdálkodó, Homok utca 20. sz. 
aiani lakos ma a rendőrségen bejulontette, 
hogy Eszter nevű 9 éves kis leánya még 
szombaton, o hó 3 án nyomtalanul eltűnt. 
* "endőrsóg az eljárást megindította.

* Rémes gyilkosság. Szegszárd 
vól fávirjük: Kroch Antal báttaszóki 
lakos hajnalban az utcán ovozv., meg­
gyilkolta Apáti Lajos vasúti sorompó- 
portást, akin 18 késszurást ejtett. A 
csendőrök elfogták, és az itteni törvény­
szék fogházába szállították.

* A jó barát. Tegnap este Hegedűs 
Béla, József kir. herceg u cai 70. sz. alatti 
kovács segéd, Sütő litván és Gönczy An­
drás legényekkel múl holt a Nyűgöd-utca 
30. srám alatt levő Halász féle korcsmában. 
Gönczy alaposan ieitatta cimboráit, majd rá­
vette őket, hogy mindhárman Sütőnél alud­
janak. El is mentek oda, lefeküd ez s a bor 
tói mámorosán pír perc abtt elaludtak, 
Gönczy úgy látszik csuk azt várta, mert 
azonnal kikutatta társai zsebeit s a Hege­
dűsnél talált 64 koronával edébb állott. Reg­
gel Hégedüs megta te feljelentését a a rend 
őrség még a délelő.t elfogadta a tettest, ki 
bevallott mindent.

* Az állatszeiiditó tragédiája Ber­
linből jelentik. P.ters állaíszcliditő tegnap 
délután muiatvány közben elcsúszott, mir»-' 
tiz tigris és hat oroszlán rávttette magát és 
súlyosan megsebesítette. Négy -ikalmazottja 
igyekezett az állatokat kiszorítani, majd ő is 
feliápászkodvs, alkalmazottai segítségével 
ki vénszorgott. Még háromszor mutatkozott 
a cirkusz közönsége előtt, majd eszméletlenül 
összeesett. — Felgyógyulása előreláthatólag 
hosszabb időt fog igénybe venni. A közön­
ség körében, különösen a gyermekek között, 
nagy pánik keletkezett a borzalmas jelenet 
alatt, de a cirkusz emberei által megnyug­
tatva később folytathatták az előadási.

* Garázdálkodó huazárőrjárat. A
debreceni os. és kir, 7. huszárezred őrjárata 
hajnali fel 3 órakor a Nyugoíi-utcán ment 
keresztül. Itt, — miért, miért nem, — a ki 
vont k rdokkal neki estek a 16 számú ház­
nak s annak összes ablakait beveríék. — 
Löfkovits Sámuulná és Feldmann Józsefné 
ottani lakosok megrémülve ébredtek fel, majd 
elmentek a rendőrségre ? »./. esetet bejelen­
tették. A rendőrség a Vilmos huszárezred 
paranc-mokaágM átiratban kereste meg, kérve 
a garázda őrjárat megbüntetését.

* Talált tárgyak. A múlt hót folya­
mán Debrecen város területéi) a következő 
tárgyakat találták: 4 pénztárca bizonyos 
összeggel, 1 pénztárca pénz nélkül, 1 szőr­
tarisznya és egy darab hosszú, kúthoz való 
o-ő. Iaazolt tulajdonossuk. átveheti a belvá­
rosi (Hatvan uica 23) rendőrkapi ányságnál.

x Pörkölt é-i nyerskávé különlegességek 
kaphatók Fé’.egyházy János motorüzemii 
kávé pörröidéjében Piac és Miklós utca 
sarkán.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 
25 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grrsz Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.

x Benkő sorsjegye Bankó ! Áz ország
minden réf.zében el van ismerve ezen mottó, 
a mdy a kimutatott fényes eredmény által 
bebizonyosodott. Áz utóbbi hat hónapon belül 
a 6020Ó0 koronás nagy jutalom díjon kivöl 
a nagy főnyereményt 200 000 koronát, kétszer 
a 60.000, az 50 000 és 40.000 koronát, össze­
sen tehát egy millió koronát fi etett ki fenti 
bankház a szerencsés vevőknek. Ezen fényes 
eredményt más főelárusitó kimutatni nem 
képes Jogosult tehát azokn>k eljárása, kik 
sorsjegyeiket a legközelebbi I. osztályú hú­
zásra, XIX ik sorsjáték, BerOő Bankházánál 
(Budapest, VI., Andrássy-ut 60) b szerzik.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Késelés a Kossntk-nlcáa.
— Hu»* korona miatt. —

Késeié’ Don-Juan.
(Saját tudósitónktól.)

— nov. 5.
Izgalmas jelenet játszódott le ma es e 

a Kossuth utcín. Két fiatalember őssziszó- 
lalkozásából keletkezett, a véres eseménv, 
melynek eredménye az lett, hogy az egyik 
fiatalember mintegy hat késszurástól eszmé­
letlenül rogyott össze.

Az eset részletei illetve előzményei a 
következők :

Ma este úgy nyolc óra tájban Papp 
Antal 23 éves asztalos segéd Kossuth-u‘cán 
találkozott unokanővérével Osvárth Julián- 
nával, ki udvarlója linkkel kíséretében jött 
ki a Boaznay-féle varródrbói, ahol állandóan 
alkalmazva volt.

Pspp megragadván az alkalmat, felszó­
lította uaokanővérét, hogy adja meg neki 
azt a 2J koronát, amellyel már úgyis régeb­
ben trríosik n;ki. A leány nun tehetett 
azonnal eleget a kivácsígnak, haieic ígérie, 
hogy legközelebb visszafogja fizetni a köl­
csönkért ö Siegel. E megnyugtató válaszra 
znár-már eltávozott a fiatal ember, mikor az 
a leány oldala mellett habdó udvarló hirte- 

1 len minden különöaebb ok nélkül nyilván Zoa 
-Juan i érzelmektől vezéreltetve iatámad;, sőt 
tettleg is inzultálta a mit sen sejtő fiatal­
embert.

Természetesen Papp Antal védekezett 
ás a védekezés hevében többször megütötte 
társát, mire oz indulattól elborítva kést rán­
tott és többször Papp fc-lé szúrt, súlyos sérü­
léseket ejtve mindannyiszor rajta. Különösen 
veszedelmes a lapockájába hatolt kézszurás.

A szerecciétlen fiatalember óles jajai­
val eszméletét vesztve a földre zuhant. O iási 
nép tömeg vette már ekkor körül a véres eset 
színhelyét, kik közül ue'aányan a menekülni 
akaró tettest megfogták és bevitték a köz­
pontra.

Á súlyosan sérült fiatalemberért s csak­
hamar megjelentek az időközben értesített 
mentők kik beszállították a közkórházba.

A tolongás a véres esemény után még 
sokáig tartott és a rendőrség csak nagyne- 
hezan tudta szétosztásra bírni a kiváncsi tö­
meget.

Hakkel Kálmán ellen az eljárás folyik.

SZINHA

Műsor.
Kedd „Csere leányok" Operette. (B)
Sserda „Kis herceg" Operette. (C.)
Csütörtök „Asszony" Színmű, Új­

donság (A.)
Péntek „Asszony" Színmű. Ujd. (B.)
Szombat „Forgószél kisisszony" Énekes 

Bohózat. Újdonság. (C.)

I ..Cserelányok . Hát bizony mi este 
inkább orfeumban éreztük magunkat, mint a 
debremni színházban, mert a maga az az 
operetta égé, zen a bretli hatásaira alapítja 
az üzleti politikáját. Mindegy, ilyesvalamit is 
kellene adni, kitudja, hová nem jut még el a
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magyar ízlés. Fődoiog, hegy a közönség so­
kat tapsolt a II felvonás pikáns orfeum- 
szácnainak, melyek állottak a Lányai Piroska 
éne kiből és táncából, a fUilson-testvérek 
besearaliai táncából és a Sarkadi kacagtató 
nö-itnitálásf,bó). KitünCk voltek Fóti Frida 
Sz. Gárdonyi Teréz. A tanítónő szerepét jó 
humorral 8 dia Salgó Anna.

I Szép Ilonka. Szávay Gyula nagy si­
kert eratott operettájóre teljesen uj diszletet 
fest Gyöngyössy Vikor, a színház uj díszlet 
festője. Az újdonság tanulásához a személy­
zet hozzá fogott. Az ének részeket a színház 
mind ivét kar ve tere tanítja, hogy minél 
előbb színre kerülhessen. Az operettében a 
társulat legjobb erői vesznek részt.

I Az „asszony“. Porzsolt Kálmánnak, 
a budapesti Nemzeti Színházban nagy sikert j 
aratou színmüve lesz a legközelebbi ujdon- : 
ság, melyre a társulat készül Ziiahy igaz- ; 
gaió rendezése mellett. A színmű a mai tár 
sadalcmból merített erőteljes jelenetekben j 
bővelkedik éa a szereposztásból Ítélve, a mi I 
színpadunkon is fényes sikere számíthat. Az j 
.ssszony“ főszereplői Lukács Juliska, Szabó 

Irma, Aimá-y Lala, Szaiséos, Teruyei, Deésy, 
Bérezi s'b.

! A forgószél kisasszony francia éne­
kes bohózat a legjavából, gazdag tartalom­
mal. A katonai életből merített mesével lesz 
a második újdonsága a heti műsornak, 
melyre a vígjátéki személyzet készül. A bo­
hózatban rendkívül hatásos szelepe van 
Fóihy Frida, Békés Gyula és Bérezi Ernő­
nél:. Részt vesznek még az előadáson Ardai 
Ida, i.lmásy Lola Szakácmé, Ternyei, Deésy, 
Áíkcsy stb. j

TÁVIRATOK
Függetlenségi párt értekezlete.

A függetlenségi párt tua este Kossuth j 
Ferenc elnöklésével értekezleteit tar­
tott. Kumetthy Károly indítványára 
bizalmat szavaztak gr. Batthyány Ti­
vadarnak, akit a villamos sztrájkból 
kifolyólag megokolatlanul megtámad­
tak. Ezenkívül elhatározták, hogy e hó 
3 2'én Pozsonyban Kossuth Lajos arc1 
képének ieleplézésén részt fognak venni. 
Végül pedig elfogadják a szabad hajó' 
zásról és a mértékhitelesitésről szóló 
törvényjavaslatot.

A Tudományos Akadémia nagy dija.
Budapest, ncv. 5. A Magyar Tudomá­

nyos Akadémia mai rendkívüli nagygyűlése 
az akadémiai nagydijat gróf Andrássy Gyulá­
nak itéLe a „magyar állam fentmaradásának 
B eÍKütmányos szabadságának okai" cimü 
munkájáért.

Letiltott fáklyásmenet.
Budapest, nov. 5. A főkapitányság 

bí egyetemi diákságnak az orsovai 
botrányok miatt a szerb konzul tisz­
teletére ma estére tervezett fáklyás 
menetét betiltotta. diákság körében 
nagy a felháborodás.

Kubik Béla beiktatása.
Miskolc, nov. 5. Borsodmegye ne­

mes és fényes ünnepséggel ma iktatta 
be Kubik Béla főispánt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 5. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv cse­

kély Bágyadt irányzat mellett 18,C00 méter- 
mázsa a erűit forgatómba változatlan árason. 
E^yób gabonauemek nyűgöd abb.

Idő : szép.
Búza oktooerre —•-------- •
Bufcti áprilisra 14.78—SOjj
Rozs októberre —---------- •
Rozs áprilisra 13.92—04
Zab októberre —.--------- •
Zab áprilisa 14.26—28.
Tengeri augusztusra —.--------- .
Tengeri szeptemberre —.--------- •
Tengeri 1907 májusra 10.26—2b.
Repce augusztusra 26.20—40.

Városi BzinAáz,
■SS I■ iwiai i nur vccuuc.,*t»o.:-ajbö

Bóilet 32. szám (B) Bé léi 32. szám (B) 
Debrecen, kedd, 1906. évi november hó 5-én:

A cserelakok.
Operette 3 felvonásban. Irta : Maurice 
Ordonneau, fordította : Mérei Adolf, ze­
néjét szerzettet Justin Cleriee, Rendező: 
Polgár Sándor. Karnagy : Fekete Oszkár.

SZEMÉLYEK:
Jonathan Jak son — — Polgár Sándor. 
Tom Jakson — — — Arkosi Vilmos. 
Arabella, Jonethán leánya Fó'hi Frida. 
Yirginie, Tom leánya — Radó Anna. 
Frederic, en . er sz hadn. Bay 1,ászló. 
Felicien hadnagya vadá 

szoknál. —‘ — — Magasházi János.
A kapitány — — — Deésy Alfréd
Janicó*, mau'óz — — Sarkadi Vilmos. 
Lamiral asszony — — Sz Gárdonyi Teréz 
Angéle, kávéházi sanzonéit Lónyai Piroska. 
Az igazgatónő— — — Ardai Vilma.
Justine, szobaleány — Vida Ilona.

Holnap, ezerd'm, november hó 7 én:

A kis herceg.
Operette 3 felvonásban.

V. M. At ilyen piszok lapok olva-ísávai az 
ember csak a véréi rontja Az ilyen budapesti da­
rabontizmusra leghelyesebb felelet a csöndes meg­
vetés. Nem hisz nekik senki, csak a rajtét méltat­
ják meg. A figyelmeztetést különben köszönjük, mert 
nem tartottuk sz /ksegesnek ennek a kl< áka.szagnak 
az élvezését.

Csalódások Nekünk igen boszedalmat. Kü­
lönben is t zetes átdolgozást igényelne

Gütaian és
eiitéiendó

az az ember, aki betegesnek érzi magi.1; 
anélkül, hogy állapotán segíteni igy kezne és 
amikor a legkisebb munka is fáradságost:ex 
tűnik és az ember életkedve fogyni kezd. 
Ily esetben a gyógycsukamájohjból alphosp- 
horsavas mész és nátron hozzáadásával k§- 
szülő Scott-féle Emulsio egyil e a legjobb éa 
legbiztosabb szereknek a test és idegrendszer 
eiŐEbitésére, felélesztésére. A Seolt-féle Emul- 
sio csakis a legjobb minőségű alkatrészeket 
taríalmazza, felülmúlhatatlan tápszer, me y 
gyorsan uj kedvet és uj életerőt önt a® 
elpetyhüdt szervezetbe.

A Scott-féle Emuisió valódisá­
gának jele a "hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással é»
75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve szo,- 
gál.

Di. BlIDM EMIL „Városi gjopyszertára“
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34;50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill

Kapható minden gyógyszertárban

Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagyatéka 

ban levő 6 lóerejü, jókarban levdcdóp- 
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 

! szántóföld, gazdasági eszközök, ingósá-
j
; gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
feltételek ugyanott Nedolay Erzsébet­
nél, mint a kiskornak törvényes gyám 
jánál megtudhatók.

mg?*.

acsalsha

SS**

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-lauúacsok.)
j pirulák hasonló készítményeknél minden tekic 
! tetben feljebb becsülendök mentek minden Artal 

más anyagtól, az altesti szervek bajainá egjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilxilák.

s^ékszoruiás

I

I estibb betegségek forrása ellen. Ozukrozott ktil- 
k végett még gyermekek is szívesen veszik 

I - 5 darabot tartalmazó diboz 30 fillér, egy tekercs
nU düBozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

5 l .i. 45 fin. & pénz eíőleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szálllttatik

F16í-

ÁTTÓD I Utánzásoktól különösen UVdö . óvakodjunk. Kérjük ha- 
1 rozottan Neustein Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„üzent Lipót“ és JVeustein Fülöp

f ógyszerész“ aláírással van ellátva.
kereskedelmi törvényszékileg vé­

det- csomagjaink aléirásunkkal van­
nak ellátva.

Neusiein Fülöp „Szent La pót -hős
címzett gyógyszertára Béoe. L, Piánkéiig 
6. Kapható: Debrecen Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovies J., Muraközy Íz., 
Dr. Rothsclmek. Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

I ti Barztii-móny 
1 B.-Sz.- Miit ily

falé

IB*:ib'r«cenböi induli
Budapest faié (gyorsvonat) — 
Budapest toló (gyorsvonat) — 
Rudnpaet — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Smtmár - M.-Sziget felé — 
Csak Bzaimárig (gyorsvonat) 
Qsak Htatmárig teher v . sz. az. 
SxaLnár — M .-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc —Kassa felé — — — 
Seeveaos—8.-A.-Ujhely Kassa f 

ni. í. vr.suttó 
vásártérről — 
m. a. vasúttól 
vásártérről — 
m. i. vasúttól 
vásártérről — 
a. tv vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

i 8\-A.b<my félti m. á. vasúttól 
j if.-ábooy felé vásártérről — 
j G.-Kóce —Polgár felé in. á. v.-tól 
i O -Kőcs — Polgár felé vásáriéról 
1 Dereéski—N.-L6ta felé — —
1 Doreceko -X.-Létfl fülé — —

I Süpeetr-e ér'keixik a

; A dé'i lzó. 05 p.-kor ind' sz.v. 
I Ar este 10 í. Si.-kor. ind. sz. v, 
I A d. u. 4 46 p.-kor ind. az. v.

I Bydapes^pßl ö©b* 
í ecenbe indul i

] A d. u. Iá 6. 4 p.kor érk, gy. v, 
j A a. u. 3 ó. 2d p.-kor érk. sz. v. 

Ab esto fi 6. 29 p.-kor ark.gy. v. 
vz éjjel 8 6, 24 p.-kor érk. sz. v. 
?. 1 adáayiggy. v. átszállással)

ÍÍ£-br*ec©nfee
érkezik i

fi udapest felől (eznmélyvonat 
Budapest --Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől — 
f'sík P.-La.dinytól — — — 
C'Műt Szaímár feli; — — 
Sfs&tniir — M.-Szigetről — — 
Csak M:-dzigauói — — — — 
Sr.titmir felől — — — — — 
Kasn*—Miskolc /élői -- — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-BscroniM

>:■ öt.-Mihály 1 
B- Bcszörruénv I 

felől

vásártérre — 
ruávaavthoz 
vásártérre — 
mívasuthoz 
vásártérre — 
niávas’ithos

P • Abocy felől vásártérre — 
P, Aboay felől m. á. vasúthoz 

-Kóos—Polgár felől v*s. tér. 
r -Kóos—Polgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Megy Lé*.» tolói — 
r *reeske—Nagy-Lét» felől —

óra porc
d. u. 4 30

roggol. 8 67
d. u, ft 30
este 10 35

d. u. 4
d. n. 6 55
este 8 84
d. 11. 12 1)

reggel 3 61
este 7 22

d. u. 4 25
reggel 5 35
reggel 0 4-1
d, e. H 00
d. e. 8 1b
d. u. ti 11
d. u. 11 20
d. a. 4 34
d. a. 4 47
0810 —

Ofllo 7 07
reggel 1 36
reggel 4 58
d. u. 4 66
d. u. 5 16

reggel 9 85
d. u. 4 51

d. u. 1 60
1 08ic 6 40

reggel 0 46
08te 9 86

roggei 7 í35
í! regA-el 9 —

d. u. 2 36
este 7 —1

9 16

íj
d. u. 6 29
08 tO 8 48

íl éjjel .1 24
d. u. 8 29

reggel 7 *6
reggel 46

1 d. u. i 12
este .10 11
este 6 40
suté 8 19

4. e. 11 81

reggel y 88
d. 0. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. fi 28
d. u. 3 36

;! d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 6 25
reggel K 35
reggel 7 16
d. 11. B 18

mmmm

t">/ afr . .t
C:

Szőlő
'V.^4 oltványok,

ttrl' v.„V, .. »

r*. "jC•4lu&

Valamint az 
elmúlt élekben | 

Is a
Ktikiilömenti

első szőlőoltványi telep
tulajdonon Caspar! Fri ?yes Medgyes 211
Nagykukúlő megye - volt az egyedüli az egész \ 
országban mely velőinek minden tekintetben ki ! 
'ogástalan minőségű — egészségos-fajazoncs és 
teljesen fajtiszta szőlőolt vány okát szállított, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szőllőtelepen kapha­
tók I legjobb mlnöiégü. a legkülSmbözöbb fejű és 
Manyi b r csemege bor és különleges csemege szőlő 
Oltványén, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok | 

bámulatos eredményeket érnek el. 
Kívánatra képes ártegyzék — számos elismerő le­

véléi — ingyen és bér mentve

tb9 Zalai Márk tanár
• * *
* három havi könyvviteli tanfolyama**
2 felnőttek számára f

^ november 3-én megnyílik, §
2 Tandíj 50 korona. *
9 £
«- HRíltAhfl<! naponta 10 — 12 óráig. (Várost vér- *
»*ouuoap palota 2. szám. Hl. kapu, 2. emelet.) £
• S
» Prospektus kívánatra. J™ 5»
* «••®»e ®e*eeeeeae *®i íeesseeeeee*»» »»

Hsak

Seile és Karv
1 ®

‘

. ü

■si i-K' AZliv1 •' . pilis;ti í% i

-gj

fe?

1 I

jágf: » K0b8shsS®

Legjobb szabása

|gíace, gved zs szarvadból 
keztyük

Schön Sändorl
|kúztyü. köísser ős orvosi mötzaríáráb in

DEBRECEN
Piac u. 12, (Stenczinger-ház.i

Öreg és ifjú férfiaknak
ijáultauk az ujább és bővített kiadásban megjelenői 
aiü : D r. M ü i 1 e r egézségügyi tanácsosnak a 

megaavárt ideg- és setnálís rendszar
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott kön-,ve 
nulatséz véíjából. Siabad küldés bori okban 1 kt-r 

20 fill, értékű bélyeg ellenében-

Curt Bober, Braunschweig.

iyen még nem volt soha i

il m '
t'í ‘-K - « X-'i3f>

# vS

i i

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom Iábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváítképen ajánlaioa,
Boxcalf, Oskaria, Chemam és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

több százezer koronát
1, 2, 3 koronával ! *41-30—?

Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
■*«>■» Siessen tehát a ... ■■■

SlIilitiSllISE
ösapó-utcza 11. számú irodájába,

(Sümeghy vaskereskedö házába.)

Húzás minden héten

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.

AH
®

"5
-052jS
ö
®m
m

N
®
>
®

-o>_AU
ON«
m

-®

-®
72

-®
NI
®

"3
a
®t-

Ad
®

®
tsí

élő-Az őszi idény beáltávai ajánlom dúsan felszeieit 
virág üzletemet.

Különösen fel ni vom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz nővéngekből. |
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, |

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott é«s cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés ezerint készítek. |

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhefők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a, Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

íi** sm m3 m. e I i mM üá mm. m
kereskedelmi és mü kertész.

te vw> n %jeuEPwaeo£M»*» ^ ■. viArw*. * \ - vv * fií. *a : '^XViWíSWKSlf^ * v*n .v: r+mx un.AOtiwiíeasv

Legfínoum
bb ízlés és pontos kiezoigáiás.
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Sorsjegyeink Debrecenben kaphatók : Almódy Sándor Batthányi u. 12.— Berger Dezső fílszerk. Kossutk-u. 56. — Könyves 
tóth tsjíékpipak. Kistemplom bazár. — Özv. Nagy Ferencné Piac u. 2. — Schwartz Dániel tajtékpipe metsző.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
’(gelongögebb bevágáflági fopíégs

ni

SI I! I

cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen«. Pise-ntea 51 sz.
Magy. kir. föpoetiv&I szemben.

' 'v'*‘ mm* * * ***^rrrrrnrrrri—i~r i-r -iri-i-i->-i-nrii-iririi-i-iriririi-iiriri ~in~inru~ri.r.nnmnArir r-

fi. 3)ebrsc2snt Jpar- és JCereskcdeimi Bank
Sí j| 1
2 i a takarékosságét elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
egy acélból készült, csinos

Jakarék-gyüjto szeKrenyeKei

an küiCFön. ha első betétként 5 koronái fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla ét
Kamato.dk

$L tafia réü-gy üjtő szeürényeüei
í.a; \a kezoesiijük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyezer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt íe 
fájekozásul szolgáljon a következő táblázat:

i: I
- •• . »X. ; ^.nKi»r*n a

Tőke Kamat Oeszeaen
365 — 37 98 402.08

730 - 75 96 805 96
1095 — 11394 1208 94
1460.— 151.92 1611.92
1825.— 18990 201490
3650.— 370 80 4029 80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
<i Debreceni Ipar- és Kereskedői

xJsbrecen Byomatot Léén ló Józant könyvnyomdájában
Bau kivi.


